



Александр Георгиевич Белоглазов - прадедушка Ярослава Попкова по маминной линии. Александр Георгиевич - ветеран Великой Отечественной войны. Когда началась война, Александр Георгиевич служил в армии на Дальнем Востоке, на поезде их часть отправили к столице и он принял участие в битвах за оборону Москвы. Последний бой был на Бородинском поле. Был приказ: задержать противника. И после боев с 11 по 18 октября 41-го от полка, где было 2,5 тысячи человек, осталось чуть больше

200. В этом бою его ранило, полгода он провел в госпитале, где познакомился со своей будущей женой, потом был комиссован.

Александр Георгиевич награжден Орденом Великой Отечественной войны I степени, медалями "За отвагу", "За оборону Москвы", "За победу над Германией", отмечен почетным знаком Всесоюзной организации Ветеранов войны, имеет юбилейные медали Московской администрации к 60-ти и 65-ти летию битвы за Москву.



Вот что сам Александр Георгиевич рассказывал о том, где он встретил 9 мая 1945 года: " О Победе я услышал 9 мая по репродуктору. Я тогда работал директором школы в райцентре Башкирии Дюртюли. Услышал о Победе - вышел на улицу, а там полно народу. Одни поют, другие плачут. Правду говорят: «Ревущий и поющий май». День был выходной. Мы все собрались в школе, провели митинг - наступил день, которого так долго все ждали. О войне я не могу вспоминать без слез. "

После войны Александр Георгиевич больше 40 лет проработал директором школы, преподавал историю и географию.

Александр Георгиевич умер в мае 2012 года, в возрасте 94,5 лет.



Дети войны...

Горькие воспоминания моей прабабушки о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Я, Виноградова (дев. Карасева) Валентина Григорьевна, родилась в 1931 году в Тосненском районе Ленинградской области.



Родители работали в Ленинграде, а мы с сестренкой Тонечкой (ей в 1941г. было 2 годика) были с бабушкой, папу взяли на фронт на 3-ий день войны.

28 августа 1941 года немцы уже были под Ленинградом. Так мы оказались пленными. Есть нечего. Я очень хорошо пела. Немцы

услышали и заставили петь для них, а потом кидали в меня леденцами, старались попасть в голову, я была вся в синяках.

Меня (мне ещё не исполнилось и 10-ти лет) и маму погнали валить лес и делать немцам дороги, их машины вязли, ведь Питер построен на болоте. Давали нам хлеба немецкого по маленькому кусочку, он с опилками, и больше ничего. Голодные, мокрые.

Немцы радовались, что они уже почти в Ленинграде, говоря, что через неделю Ленинграду «капнут», мы победу будем праздновать в лучшем ресторане Ленинграда «Астории». Но просчитались!!!

Директора школы и его жену прилюдно расстреляли по доносу одной из учительниц за связь его сына с партизанами.

Нас, оставшихся жителей поселка, решили выгнать. С немецкими овчарками, вооруженные погнали нас, мы не знаем куда. Сестренка по дороге от голода умерла, прося у мамы кусочек хлебушка. Её никто не хоронил, так и бросили в снег. Так нам пришлось идти долго, а позже погрузили в «телятники» и привезли в Эстонию. Там была сортировка кого куда. Если в семье трудоспособных больше, чем иждивенцев, тех в Германию, а остальных прибалтам в рабство.

Мы попали в Латвию. У хозяина было 14 коров и бык. Работали на скотном дворе и жили с коровами. Кормили нас очистками.

Примерно за 2 недели до освобождения нас хозяин отвёз снова в лагерь. В лагере были в основном только женщины и дети. Малыши не понимая опасности протягивали ручки к проходящим мимо через колючую проволоку и погибали от высокого напряжения. Нас с мамой отвели в сарай и оставили там на ночь. Мы поняли, что это конец жизни, наверное, в камеру или расстреляют.

Но они не успели. Буквально на утро нас освободили наши войска, русские, 9 мая 1945 года. Какая же это была радость!! Прикрепили к солдатской кухне. Только врач просил, чтобы мы много сразу не ели, а то можем умереть. Это было под городом Валмиером.

Нам предлагали поехать в любую страну, но мы хотели только домой. А вот когда вернулись, как обидно, что нас, детей, женщин считали врагами народа.

Не дай Бог войны никому!



Моя прабабушка
на параде
в г. Санкт-Петербурге

Баркова Женя, 2 а

Капитан 1-го ранга



Борис Иванович Саксонов родился 4 октября 1923г. в селе Старый Печеур Ульяновской области. В 1940г. он окончил школу в г. Кузнецке, куда переехала его семья. Родители были педагогами, в семье было трое детей.

На фотографии – Борис со старшим братом, в будущем – инженером строителем, участником Сталинградской битвы.

Окончив школу с отличием, в 1940г. Борис поступил в ВВМУ им.Фрунзе в г. Ленинграде. После окончания 1-го курса курсанты на учебном судне отправились в поход вокруг Европы, но на рейде в г. Таллин 22 июня 1941г. попали под бомбёжку.

Корабль срочно вернулся в Ленинград. Курсанты участвовали в боях, защищая город. Они находились в блокаде до февраля 1942г., затем по льду Ладожского озера вышли из блокады, обессиленные шли в метель на лыжах, тех, кто не мог идти – везли на санках. Из трехсот первокурсников выжило только 120 человек.

Курсанты были отправлены в г.Баку, там Борис окончил училище весной 1944г. Он был направлен на Черноморский флот. В должности командира торпедного катера участвовал в высадке десантов на Днепре, Дунае, в Румынии и Болгарии.

Борис Иванович на своём катере «Веспер» ходил в разведку к румынским берегам – на поиск вражеских кораблей. Выходили к ночи, ночью разведовали, а к рассвету возвращались обратно. Некоторые, к сожалению, не возвращались. Несколько катеров и команды на них погибли. Однажды два катера – лейтенантов Саксонова и Шугайло попали под обстрел вражеского гидроторпедоносца «Хенкель». Он был вооружён пушками и скорострельными пулемётами, каждый ствол выпускал 500 снарядов в минуту. К счастью, самолёт был слишком тяжёлым, катера отстреливались и уходили зигзагами. Ушли, благодаря удачной и умелой маневренности катеров.

Катера под огнём противника высаживали десанты – по 40 человек на каждом катере. Когда высаживали десант в порт Констанца, на двух молах, при входе в порт, размещались миномётные и пулемётные гнезда противника, немцы вели ураганный огонь. Горели корабли, рядом тонул тральщик. Команды катеров осуществляли высадку и выгрузку боезапаса, спасали людей с судов, терпящих бедствие.

Всем офицерам – выпускникам ВВМУ, вручались офицерские кортики. Это кортик моего прадеда.

Письма с фронта Борис отправлял своим родителям и невесте, бывшей однокласснице. Эти редкие весточки близкие в родном городе читали друг другу.

Боевые награды: медали «За оборону Ленинграда», «За боевые заслуги», «За победу над Германией» и два Ордена Красной Звезды; орден Отечественной Войны и медали Борис Иванович получил в мирное время.

Фуражка моего прадеда – реликвия нашей семьи.

Борис Иванович Саксонов после войны участвовал в походе вокруг Европы, служил на Каспии, на Камчатке и на Черном море. Он ушел в отставку в звании капитана 1-го ранга в 1978 г. и потом еще долгие годы занимался ремонтом приборов навигации и гидрографии для военных кораблей и подводных лодок.

Не за славой, не за орденами,
В черноту неведомых глубин
Уходили тайными путями
Экипажи русских субмарин.

Голубцов Максим, 3 в



Безопасное колесо

ПДД надо знать
Все их строго соблюдать.
И тогда велосипед
Не принесет здоровью вред!

В Кировском районе г. Екатеринбурга 13 мая проходил конкурс среди детей-велосипедистов «Безопасное колесо», где команда нашей школы заняла III место. Состав команды: Котенев Денис, Аникин Антон, Стефанович Лана, Муллагалиева Мария (учащиеся 3«С» класса).



Ребята показали отличные теоретические знания Правил дорожного движения, оказания первой доврачебной помощи, отвечали на вопросы по основам страхования. Но самым интересным и захватывающим оказалось спортивное состязание по вождению велосипеда на специально оборудованной дорожными знаками и разметкой площадке.



Дорогие ребята, скоро лето, и все вы будете кататься на велосипедах и колицах. Мы уверены, что вы помните все правила безопасности и будете их соблюдать!

Зав. кабинетом ПДД - Марина Рувимовна Соловьева



Это песенный зов,
Это битва хоров!

